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Aos oito dias do mês de juúo de 2020(dois mil e vinte) às 19:00 horas, nas

dependências da Câmara Municipal, em sessão plenária ordinária e sob a presidência

da vereadora Débora Nava Ogliari reuniu-se o Legislativo Municipal de Jacutinga, com

a presença dos seguintes vereadores(as): Amauri Busnello, Avelino Ricardo Menegaz,

Clarice Boeira Coghetto, Darci José De Ré, Jaime Tortelli, Marcio Sommer, Maximino
Lorenzetti e Ronaldo Bordin. Com os trabalhos abertos pela senhora presidente Débora

Nava Ogliari e após a leitura de um trecho bíblico pelo segundo secretario Ronaldo

Bordin, passou-se ao Pequeno Expediente. Em discussão Ata n" 1539/2020, sessão

plenária ordinari a realizada no dia 25 de maio de 2020. Sem adendos ou ressalvas a ata

é aprovada pela unanimidade dos vereadores. Em discussão Ata n" 154012020, sessão

plenária extraordiniíria realizada no dia primeiro de junho de 2020. Sem adendos ou
ressalvas a ata e aprovada pela unanimidade dos vereadores. Prosseguindo a seúora
presidente solicita pronunciamentos sobre requerimentos verbais. O vereador Darci José

De Ré solicita o envio de Moção de Pesar, com condolências à família do senhor

Armando Luiz Menin recentemente falecido. O requerimento é deferido pela presidente

e a moção será enviada. Esgotada a matéria do Pequeno Expediente, passou-se ao

Grande Expediente- Após leitura, em votagão a Ordem do Dia é aprovada pela

unanimidade dos vereadores. Conforrre o disposto regimentalmente, o projeto em

tramitação é enviado às respectivas comissões para análise e parecer. Projeto de Lei no

335712020, Dispõe sobre abertura de crédito especial no orçamento do município, é
enviado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e igualmente para a Comissão

de Orçamento, Finanças e Tributação para análise e parecer. Encerrada a matéria
constante no Ordem do Dia, passou-se aos esclarecimentos pessoais. O vereador

Avelino Ricardo Menegaz parabeniza ação da Brigada Militar em ocorrência acontecida
com seu tio Plinio onde estavam furtando o trator do mesmo. Foram prendidos dois
assaltantes com um trabalho prestativo desta corporação pública. Prosseguindo destaca

a aquisição de um aparelho de raio X por parte do Hospital através de emenda dos
Deputados Afonso Hamm e Covatiúo. Diz o vereador da melhoria que se dará no
atendimento à população na iírea da saúde pública. Solicita que conste em ata o trabalho
realizado por vereadores e pela administração municipal na busca de recursos para o
fortalecimento desta entidade hospitalar. Dá boas vinda ao vereador Busnello neste

retorno á Casa parabenizando seu trabalho junto à Secretaria de Obras. atestando as

boas condições das estradas e certeza que o trabalho terá continuidade. PoÍtanto o -
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trabalho aqui na Câmara será uma continuidade do trabalho que estava realizando. O
vereador Amauri Busnello agradece o apoio da Câmara que sempre se dispôs a fazer um
trabalho em conjunto com a administração enquanto este vereador ocupava a Secretaria

de Obras. Diz o vereador que trabalhou sem distinções a alguma pessoa pois o que mais

magoa é fazer um trabalho para B e náo lazer para A. Conforme o vereador, na

Administração passada houveram muitas queixas em relagão a isso. Defende que

quando se ganha eleição necessiírio trabalhar paÍa todos. Ressalta que muitas vezes

termina o recurso e diante desta pandemia que passamos importante o povo entender

que o recurso é escasso e muitas obras que se prevê realizar não é possivel. Pondera que

repasses para a área da saúde principalmente para o Hospital, são da máxima
importância mas outro lado outros setores como a Secretaria de Obras sofre com isso.

Agradece de coração todos que apoiaram seu trabalho na secretaria de obras lembrando
que o prefeito municipal sempre solicitou que o trabalho fosse feito sem distinção a

qualquer pessoa. O vereador Darci José De Ré faz um convite a pedido da Diretoria do

Hospital para que todos participem da Assembleia Geral da entidade a realizar-se no dia

26 de junho na Câmara Municipal onde será eleita a nova diretoria. Normalmente pouca

gente participa destas assembléias e importante a divulgação para que o evento seja

representativo. A vereadora Clarice Boeira Coghetto comenta o fato do vereador
Ronaldo Bordin ter dito em sessão passada que indicação dos vereadores da oposição

era demagogia. Pergunta a vereadora se pedir compra de respiradores, diante desta

pandemia é demagogia. Houve questionamentos em relação à administração passada

como se nada houvesse sido feito na área da saúde. Diz a vereadora que há um tipo de

amnésia. Lembra o fato que na administração passada inicialmente eram repassados

R$36.000,00 e no final do governo eram repassados R$43.000,00 mensais. Tudo era tão

cobrado e pergunta agora qual a diferença onde está o grande aumento nos repasses.

Sobre a administração passada destaca a construção da UBS onde foram buscados
R$512.000,00 do Govemo Federal e mais R$200.000,00 do Govemo Estadual. AIém
disso emendas dos Deputados Pimenta e Marcon para compra de todo mobiliaria onde

com a sobra foram adquiridos veículos. Enaltece igualmente obra realizada pela

administração passada que foi a Capela Mortuaria. Portanto diz a vereadora, a

administração passada não fez demagogia na iirea da saúde pública e os vereadores de

oposição igualmente não estão fazendo demagogia. Conforme a vereadora é importante
ressaltar que necessário pronunciamento da administração municipal se a área da saúde

é prioritária e se é propósito que os valores a serem direcionados terão o objetivo de

privilegiar a saúde pública. Em relação a pronunciamento do vereador Busnello esta

vereadora ocupou o cargo de Secretária da Agricultura na administração passada e é
prova de que o atendimento era para todos. Finaliza afrrmando que os repasses que eram

feitos ao Hospital são muito semelhantes aos atuais e não a vê a diferenciação
propagada. Importante pois diz a vereadora que priorizar nosso Hospital é o mínimo que

se pode fazer. O vereador Ronaldo Bordin relativo à indicação entende que todo e -
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qualquer vereador tem a autonomia para buscar resposta perante o Executivo. Relativo a
considerar demagogia, afirma que não se pode destinar todo o recurso para a rírea da
saúde. Constatou que só os três primeiros itens solicitados já dá RS50.000,00. Portanto
menciona o vereador não se pode destinar apenas para isso. Lembra que primeiramente
queriam compra de equipamento sem antes se informar e este vereador Ronaldo trouxe
o Doutor Marcio para que se comprovasse ser totalmente inviável a compra daquele
equipamento. Sobre repasses ao Hospital é evidente e claro que recursos começ,ram a

ser repassados à UBS para pagamento de médicos e portanto R$8.000,00 mensais a

mais são repassados ao Hospital nesta administração fora o que é repassado á UBS para

pagamento de médicos. Conclue que basta buscarem as informações. O vereador
Maximino Lorenzetti acredita que se teúa que resolver os problemas e não criar. Como
vereador de oposição levanta o fato que dois carros pua a itrea da saúde foram
conquistados independente de posição partidária. Lembra também que em viagem à

Brasilia j untamente com a vereadora Clarice foi conquistado através do Senador Paim
R$250.000,00 para pavimentação asfaltica. Estvanhou o fato de vereadores terem citado
que nos últimos quatro anos foram liberados de emendas parlamentares para o Hospital
em tomo de R$650.000,00 anuais. Assinala que com a ajuda da comunidade foram
reformados o coberto, abertura, parle elétrica e pergunta de vieram mais de três milhões
de emendas onde os recursos foram investidos pois conforme o vereador daria para
fazer um Hospital novo. Constata que verdadeiro o que foi citado é muito dinheiro além
dos repasses feitos pelo município. Em relagão à indicação feita na sessão passada, o

orçaÍrento feito é que seria necessário em tomo de R$30.000,00. Não há nenhum tipo
de imposição ou demagogia diz o vereador. E portanto o prefeito não é obrigado a fazer.
Em relação a pronunciamento do vereador Busnello que diz ter conseguido servir a
todos enaltece que outras administrações também atenderam a todos. E depois das
eleições tem que fazer para todos pois os recursos são do povo. O vereador Marcio
Sommer entende que se está falando muito do Hospital e virando política. O presidente
e sua diretoria estão tocando em frente . Menciona o fato que em viagem à Brasilia
em2013 já buscava-se emendas parlamentares ao Hospital. Foi necessário uma papelada
enorme paÍa que a entidade se tornasse filantrópica e portanto mais de três milhões
foram liberados. Lembra o fato que só o gerador custou em torno de R$300.000,00. Cita
outros equipamentos como autoclave, lavanderia, elevador, ar condicionado, televisores,
todas as camas modemizadas, hidrante etc... Ressalta que na administração passada

cada mês era um projeto de repasse e agora sempre anualmente. Também pede a todos
que participem da eleição do novo presidente e este vereador Marcio sempre batalhou
pelo Hospital. Relevante pois que todos defendam o Hospital pois em caso de urgência
temos onde ir sem precisar sair daqui e se necessário há o encamiúamento para um
Hospital maior. Finaliza destacando a importância do funcionamento desta entidade tão
representativa na área da saúde pública. A presidente Débora Nava Ogliari dá boas
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vindas ao vereador Busnello parabenizando o bom trabalho que exerceu perante a
Secretaria de Obras. As estradas estão excelentes com ótima trafegabilidade. Comenta
sobre a Festa Antônio que normalmente aconteceria no próximo final de semana mas

devido às circunstâncias somente haver o tradicional churasco de domingo. Sentimento
diz a presidente pelo faiecimento do Senhor Armando Menin homem íntegro e exemplo
para a comunidade. Sobre a área da saúde salienta o trabalho da Secretaria de Saúde

coordenada pela secretaria Valdirene no enfrentamento do Corona Vírus. Está sendo

desempeúado um papel importantíssimo de prevenção e impoÍante que toda a

população esteja consciente colaborando neste momento delicado que estamos

passando. Nada mais havendo a tÍatar, a seúora presidente convoca os colegas

vereadores para a próxima uma sessão plenária extraordinaria a realizar-se no dia 10 de
juúo de 2020 e igualmente para a próxmiasessão pleniíria ordinaria a realizar-se no dia
08 de Junho de 2020 e após encera os trabalhos. Plenario da Câmara Municipal,22 de

Juúo de 2020.
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